
ne po lastni krivdi, je imela namen postaviti 
delovanje naših mladinskih pevskih zborov na 
enotno podlago, dvigniti s tem kvaliteto nji
hovega dela ter jih gmotno in moralno pod
pirati v njihovem prizadevanju. UPZ je ob
javil v »Učiteljskem tovarišu« večkrat na vid
nem mestu prošnje in pozive na šole in pevo
vodje, da mu pošljejo potrebne podatke, ki 
so potrebni za ustanovitev take skupne orga
nizacije. Prejel je samo štiri odgovore, in sicer 
od Glasbene šole v Ljutomeru ter narodnih 
šol v Šmartnem ob Paki, Vitanja pri Celju in 
Zagradca pri Žužemberku. Pri takem odzivu 
seveda UPZ ni mogel misliti na ustanovitev 
tako potrebne skupne organizacije, ki ne bi 
ostala brez večjega vpliva na splošen razvoj 
naših mladinskih zborov in mladinske glasbe. 
Zbor te namere še ni opustil in jo bo skušal 
realizirati v najbližji bodočnosti. 

Glasbene edicije so nastale iz potrebe in 
pomanjkanja primernih mladinskih skladb za 
sestavo koncertnih programov za različne šol
ske proslave in prireditve. UZP je začel iz
dajati periodično glasbene priročnike, v kate
rih naj bi bile primerne eno, dvo ali večglas
ne mladinske pesmi z ali brez spremljave za 
proslavo prvega decembra, Vidovega dne, 
Slomška itd. Imel je tudi namen izdati obši
ren priročnik pod naslovom »Štirje letni časi«, 
v katerem bi bile zbrane primerne pesmi, ki 
se dajo uporabiti pri strnjenem pouku v šoli. 
UPZ je hotel pomagati z njim našemu uči
teljstvu pri praktičnem delu v šoli. 

Prvo glasbeno edicijo je izdal UPZ leta 
1931. ob stoletnici rojstva Frana Levstika pod 
imenom »Mladini«. Emil Adamič je zbral 8 
najlepših tekstov omenjenega knjižnega prva
ka, jih vglasbil in poslal naši mladini v veselje 
in razvedrilo. Posebnost te zbirke je nekaj 
kompozicij, ki se dajo izvajati kot otroške 
igrice s petjem (»Mačka, miš in miška« in 
»Vrabec in konj«.) Zbirka ni dosegla zadovo
ljive razprodaje. 

Druga glasbena edicija je bila namenjena 
proslavam materinskega dne, ker se je ravno 
pri sestavi koncertnega programa za ta šolski 
praznik občutilo največje pomanjkanje mla
dinskih zborov. Glasbeni priročnik je izšel 1. 
1938. pod naslovom »Materinski dan« v na
kladi 1000 izvodov. Na 36 straneh najde uči
telj veliko izbiro eno, dvo in troglasnih pe
smic ter dve kratki igrici s petjem (»Materin 
god« in »Mamica je žalostna«). 

Pri subskripciji je zbor razpečal toliko 
izvodov omenjene edicije, da ni kril vseh 
stroškov. Po sklepu predlanske banovin
ske skupščine je zbor razposlal naknadno 
više organiziranim šolam okoli 300 izvodov. 
150 šol pa je delo vrnilo. Dokler ni UPZ kril 

stroškov druge izdaje, ni mogel začeti s pri
pravami za izdajo nove edicije. 

Ko je artistični odbor UPZ sklepal o iz
daji tretjega priročnika, je moral ugotoviti 
samo to, da ima UPZ sicer z izdajami veliko 
dela in stroškov, kar pa še ne bi bilo glavna 
ovira za nadaljnje izdajanje, ako bi učiteljstvo 
pridno segalo po zborovih izdajah, in ela manj
ka predvsem razumevanja za taka dela. Zato 
je sklenil radi tega in radi težkih trenutnih 
razmer opustiti za nekaj časa vsako nadalj
nje izdajanje glasbenih edicij in začeti s siste
matično vzgojo učiteljev za pevovodje mla
dinskih zborov. Artistični odbor zbora je skle
nil posvetiti pri vsakem pevskem tečaju ne
kaj časa za predavanje o zgodovini naše mla
dinske glasbe, o organizaciji in vodstvu mla
ilinskih zborov, o posvetni, cerkveni, narodni 
in umetni glasbi vseh dob in smeri. Predavali 
bodo naši najvidnejši delavci in organizatorji 
na glasbenem polju. Članstvo zbora bi se tako 
seznanilo z vsem potrebnim za uspešno delo 
v mladinskem zboru, to pa bi postalo po po
sameznih sreskih društvih največji in naj
boljši propagator za mladinsko petje in glasbo 
sploh. 

Na pevskem tečaju v januarju je že pre
daval tov. Pirnik o zgodovini slovenske mla
dinske glasbe, na pevskem tečaju v Trbov
ljah, ki je na žalost odpadel, pa bi tov. Šuligoj 
imel predavanje o praktičnem delu v mladin
skem zboru. 

Učiteljski pevski zboru je priredil v okvi
ru propagande za mladinsko glasbo tudi Ri
bičičevo pravljično igro »V kraljestvu palč
kov« z namenom, dvigniti pri mladini' in jav
nosti sploh interes za mladinske spevoigre, 
obenem pa dati skladateljem pobudo za ustva
ritev novih del. Čisti dobiček je namenil fon
du za odkup Prešernove rojstne hiše. Ljub
ljanska opera je bila sicer štirikrat do zad
njega kotička razprodana, a nabava potrebnih 
rekvizitov in garderobe ter velika režija so 
povzročili, da fondu ni mogel izročiti naj
manjšega prispevka. Deficit je pokril z izpo
sojanjem garderobe in rekvizitov šolam in 
društvom proti primernemu odškodninskemu 
honorarju. 

Ako torej niso UPZ uspeli vsi načrti pri 
njegovem stremljenju za povzdigo mladin
skega petja, ne smemo iskati vzrokov samo v 
njegovih težkih delovnih razmerah, temveč 
zunaj njega, tam, kakor smo ugotovili zgoraj. 
Pri vseh načrtih, ki si jih je nadel UPZ ob 
svoji ustanovitvi, morata sodelovati članstvo 
zbora in celokupno naše učiteljstvo, ker go
tovih del UPZ ne more izvesti sam in po
trebuje pomoči svojih stanovskih tovarišev 
in tovarišic. 
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Poleg drugih nalog svojega širokega delo
kroga si je nadel Učiteljski pevski zbor delo
vati tudi za povzdigo mladinskega petja s 
tem, da ustanovi skupno organizacijo vseh 
naših mladinskih pevskih zborov, da z njimi 
prireja pevske festivale in da izdaja glasbene 
edicije. 

UZP je nekaka stalna pevska šola, v ka
teri se učitelji  pevovodje seznanjajo s po
drobnim delom v pevskih zborih, predvsem 
mladinskih, in iz katere je v teku 15 letnega 
obstoja izšlo že lepo število novih pevovodij, 
ki so se navdušeni nad lepoto naše pesmi po
svetili popolnoma delu v pevskih zborih. Pri 
študiju koncertnih zborov dobi članstvo toliko 
praktičnih napotkov, da lahko prevzame z 
znanjem, ki si ga je pridobilo na učiteljišču 
ter izpopolnilo pri UPZ, vodstvo različnih 
pevskih zborov. Iz vrst našega stanovskega 
zbora je končno izšla tudi pobuda za usta
navljanje sodobnih mladinskih pevskih zbo
rov. 

Prva večja prireditev za povzdigo mla
dinskega petja, ki jo je izvedel UPZ, je bil 
mladinski pevski festival v Ljubljani 1. 1934., 
na katerem je nastopilo 1400 mladih grl 
iz različnih krajev naše ožje domovine. Bila 
je to velika in lepa slavnost, lepa manifesta
cija učiteljskega dela, ki je našla v naši glas
beni javnosti velik odziv, dosegla v vsakem 
pogledu velik uspeh in s katere so šli mladi 
pevci navdušeni in z veseljem na novo delo. 
S čistim dobičkom te prireditve je UPZ usta
novil fond za mladinsko glasbo, iz katerega je 
prejelo nekaj zborov podpore. Po načrtih na
še stanovske pevske družine naj bi ta fond 
služil skupni organizaciji mladinskih zborov, 
za nadaljnje prirejanje mladinskih pevskih 
festivalov in za razpis nagrad za mladinske 
skladbe. Na žalost je bil imenovani fond lan
sko leto docela izčrpan. 

Skupna organizacija mladinskih pevskih 
zborov, katere do sedaj naš zbor še ni mogel 
izvesti, kakor bomo videli iz nadaljnjih vrst, 


